

BREŽINE IN STRMINE V VRTU

Včasih imamo občutek, da so v vrtu najteže obvladljiva vzdrževalna dela na strmih terenih. Predvsem zato, ker tu najraje urejamo trato, češ, da je to najbolj enostavna rešitev. Pa to sploh ni res! Poskrbeti, da bo trata na strmini kolikor toliko urejena, sploh ni mačji kašelj.

Mnogo bolj enostavne so zasaditve brežin s pokrovnimi rastlinami. Če uporabimo za vso brežino le eno vrsto rastlin, je pa sploh vzdrževanje skrajno preprosto. Le prvi dve leti po sajenju bo treba poskrbeti, da sproti zatremo morebitne plevela in ob hudi suši morda občasno zalijemo. Ko pa se pokrovnice vrastejo in pokrijejo tla pod seboj, za plevela zmanjka prostora. Košnja odpade, pletja ni in kakšne skrbi sploh še imamo s takšno brežino? No ja, če so rastline bolj šibke rasti, jih nekateri pleveli le skušajo prerasti in za njihovo sprotno uničevanje moramo poskrbeti. Če so suše posebno močne, kakšno občasno zalivanje poskrbi za lepši izgled tistih pokrovnice, ki niso prilagojene ekstremno sušnim terenom. Ob robovih brežin je včasih treba poskrbeti, da se pokrovnice ne razraščaj v prostor, ki ni njim namenjen.



Mešane zasaditve na brežinah potrebujejo tudi občasne posege z motičico in škarjami.

Ko se odločamo za zasaditev brežine, moramo vsekakor dobro premisliti, kakšne razmere tam veljajo, kakšna je zemlja, koliko svetlobe in vode bodo imele rastline na razpolago brez naše pomoči. Potem ugotovimo, kakšno nego bodo potrebovale posamezne rastline, ki so kandidatke na našem seznamu. Ko ugotovimo, kaj smo pripravljeni investirati v brežino in koliko časa smo ji pripravljeni posvetiti, šele izberemo nam najbolj ljubo in najbolj primerno pokrovnico. Vsekakor je za zasajanje brežin možnih veliko variant in med seboj se lahko zelo razlikujejo.

Nekoliko bolj zahtevno je vzdrževanje mešanih zasaditev na brežinah. Čeprav tudi tu lahko izbiramo med zelo trpežnimi, a kljub temu zelo barvitimi trajnicami in si delo krepko poenostavimo.

Tekst:

Jožica Golob-Klančič

univ. dipl. ing. hort.

Fotografije:

Albert Klančič

univ. dipl. ing.